

В Швейцарии в среднем 1 врач на 260 жителей | Un médecin pour 260 habitants

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.03.2009.



(© Corbis)

Несмотря на недовольство условиями своей работы, которое выражают в последнее время представители разных отраслей медицины, число врачей в Швейцарии растет медленно, но верно: в 2008 года рост составил 2%, а общая цифра достигла 29 653 медиков. Такие данные опубликовала в прошлую пятницу Федерация швейцарских врачей (FMH) в своем Бюллетене.

|
En Suisse, le nombre de médecins augmente lentement mais sûrement.
Un médecin pour 260 habitants

Там же сообщается, что число женщин-врачей увеличилось на 3,4%, однако их по-прежнему меньше, чем врачей-мужчин – всего 34%. Однако в документе с удовлетворением отмечается, что «с 1934 года (!) наблюдается положительная тенденция». Мы уже сообщали читателям об одном интересном швейцарском явлении: среди дипломированных врачей здесь больше женщин (54%), с среди практикующих медиков, действительно, преобладают джентльмены. В Бюллетене отмечается неравномерный «охват» врачами разных кантонов Конфедерации. Так, в Женеве и Базеле-городском один врач на, соответственно, 163 и 111 жителей, а в Невшателей, Фрибуре и Аппенцелле-внутреннем – «человек в

белом халате» должен обслужить 302Б 409 и 625 потенциальных пациентов.

Согласно новой статистике, 51% врачей в Швейцарии работает в амбулаторном секторе, к которому относятся все медицинские кабинеты и учреждения, не предоставляющие больничных услуг. К ним нужно добавить еще 1,5 медиков, которые не работают ни в больницах, ни в частных кабинетах, а являются сотрудниками, например, страховых компаний.

Объектом исследования Федерации швейцарских врачей стал и возраст коллег. Было установлено, что возраст среднестатистического швейцарского врача – 47,5 лет. Отмечается также, что к 2013 году более 60% практикующих здесь врачей достигнет пенсионного – 65 лет. «Чтобы компенсировать число врачей, которые будут выходить на пенсию, нам нужно будет готовить по 800 новых специалистов в год, то есть на 200-250 больше, чем сейчас», прокомментировал член центрального комитета Федерация швейцарских врачей Даниэль Херрен.

Значит ли это, что на медицинские факультеты в швейцарских вузах будут набирать больше студентов? Об этом в документе, увы, ничего не сказано...

Напоминаем, что завтра врачи Женевы и Во устраивают общую забастовку, так что если у вас намечена консультация, проверьте, состоится ли она!

Статьи по теме:

[Карьеру врачей смогли сделать только русские студентки...](#)

[Трудности диалога](#)

[Швейцарские врачи собираются бастовать](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/v-shveycarii-v-srednem-1-vrach-na-260-zhiteley>